

SLOVENSKI NAROD.

„Slovenski Narod“ velja po pošti:

za Avstro-Ogrsko:	za Nemčijo:
celo leto skupaj naprej . . . K 25.—	celo leto naprej K 30.—
pol leta 13.—	za Ameriko in vse druge dežele:
četrt leta 6-50	celo leto naprej K 35.—
na mesec 2-30	

Vprašanjem glede inseratov se naj priloži za odgovor dopisnica ali znamka. Upravništvo (spodaj, dvorišče levo), Knaifova ulica št. 5, telefon št. 85.

Izbija vsak dan zvečer izveniški modelje in praznike.

Inserati veljajo: peterostopna petič vrsta za enkrat po 20 vin., za dvakrat po 18 vin., za trikrat ali večkrat po 16 vin. Parte in zahvala vrsta 25 vin. Poslano vrsta 30 vin. Pri večjih insercijah po dogovoru. Upravništvu naj se pošiljajo naročnine, reklamacije, inserati l. t. d., io je administrativne stvari.

Posamezna številka velja 10 vinarjev.

Na pismena naročila brez istodobne vpslatve naročnine se ne ozira. „Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

„Slovenski Narod“ velja v Ljubljani

na dom dostavljen:	in upravnistvu prejemanj:
celo leto naprej K 24.—	celo leto naprej K 22.—
pol leta 12.—	pol leta 11.—
četrt leta 6.—	četrt leta 5-50
na mesec 2.—	na mesec 1-90

Dopisi naj se frankirajo. Rokopisi se ne vračajo.

Uredništvo: Knaifova ulica št. 5 (v pritličju levo), telefon št. 34.

Vojna z Italijo.

ARTILJERIJSKI BOJI NA ITALIJANSKI FRONTI.

Dunaj, 20. aprila. (Kor. urad.) Uradno se razglasi:

Italijansko bojišče.

Vsed ugodnejših razvidnih razmer so bili včeraj na številnih delih fronte artiljerijski boji zopet živahniji. Vrh Col di Lana je v posesti sovražnika. V odseku Sugana so Italijani naše nove pozicije zman napadali.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

O pomladanski ofenzivi.

Mnogo se je govorilo na italijanski strani o pomladanski ofenzivi; napovedali so jo in pričakovali lepšega vremena, pa je le ni bilo. Bilo je nekaj sunkov, napadov, priprava, ki je kazala pričetek ofenzive, ali kar naenkrat se je ustavilo splošno bojevanje in se je armadno vodstvo italijansko zadovoljilo s posameznimi napadi in omejilo na gotove odseke večje delovanje. Največ so navajali proti ofenzivi, da je nemogoča, slabo vreme, viharje itd. — ali preko Curiha smo čuli te dni, da nameravajo italijansko spomladansko ofenzivo je onemogočilo pomanjkanje municije. Italijanske municijske tovarne so zadnje mesece delale največ za Francijo.

»Guerra moderata«.

Italija je dosedaj plavala v »svetem egoizmu« v »večji kulturi«, v »neodrešenih deželah« itd., sedaj se je spustila v nov tok vojne »guerra moderata«. Italijanski zastopniki v Parizu so čuli, da je bila Italija do sedaj pasivna postavka v bilanci entente, v bodoče pa da bi morala postati aktivna, ako želi, da se doseže »sveti ideal«. Čuli smo, da se je Italija izrekla za to, da pošlje v Francijo 100.000 ljudi za tovarniško delo, tako bi odšlo 100.000 francoskih delavcev, ki so bili oproščeni vojaške službe, na fronto. O večji žrtvi Italija ni hotela nič slišati, toliko manj pač, ker je ljudstvo proti vojni. V »Pest. Lloyd« piše nekdo, da je imel priliko, na neviralnih tleh govoriti z Italijani, ki so mu rekli,

da se v Italiji ne sme govoriti o vojni. Dosedaj se vlada še ni odločila, da bi pozvala pod zastave najmlajše, četudi so že potrjeni in kadarkoli kak vojaški vlak zapusti južno Italijo, pride do krvavih nemirov. Zato je italijanska vlada vrgla v javnost kritično »Guerra moderata«; hoče pokazati, da je vojna umerjena, da ni tako strašna, kakor si jo predstavlja navadno ljudstvo. Ententa noče sprejeti te nove italijanske devize, marveč sili Italijo vedno k večjim žrtvam, k pomoči Franciji, k napovedi vojne Nemčiji. Ali Italija odgovarja: »Guerra moderata«. To se glasi celo kakor nekaka pretnja, da bi ona mogla tudi odstopiti od vojne, katera jej ničesar ne ogroža. Salandra je v Parizu obečal, da napove vojno Nemčiji, ali v Rimu večina noče nič slišati o kaki novi vojni, marveč naglašajo, da italijansko ljudstvo želi umerjeno vojno, ententa hoče, da se vodi vojna do skrajnosti z vsemi silami. Salandra je med dvema ognjema, med da v Parizu in med ne v Rimu. Italija se je bahala lani, da ona skonča evropsko vojno, pa jo v resnici samo zavlačuje. Sedaj se je vlada zatekla h »guerra moderata«, k umerjeni vojni . . . Naj stari kar hoče, svojo »guerra moderata« in karkoli še stori, vse bo drago plačala. Zapravila je svojo čast, v nevarnosti je njena neodvisnost.

Iz Italijanskega ministrskega sveta.

Eugano, 19. aprila. (Kor. urad.)

Italijanski listi poročajo iz ministrskega sveta nastopno: Na gospodarski kongres v Parizu bodo odposlani ministri za poljedelstvo, industrijo in trgovino, zakladni minister, poslanika v Parizu in Londonu in trije visoki uradniki iz ministrstev. Zunanji minister najbrže v drugi polovici maja vrne obisk angleškega premier-ministra v Londonu. Da se pokrije potreba zdravniška v armadi, se bo raztezala vojaška dolžnost na vojaško izvežbane zdravnike do letnika 1870., kakor tudi na nepotrjene zdravnike, za katere se izvrši prebranje do letnika 1876. Radi draginje premoaga se izvrši nadaljno zvišanje prevoznih tarifov na železnici, ki dosega za transport živine na državnih prometnih črtah 25 odstotkov. Mini-

strski svet je sklenil končno uvedbo maksimalnih cen za vsa važna živila.

Privatno se poroča preko Lugana, da bosta na pariški konferenci izmed italijanskih uradnikov generalna ravnatelja Dragoni in Luccioli iz trgovskega oziroma finančnega ministrstva. Zlasti Luccioli je že dalje časa glavni zastopnik italijanske trgovskopogodbene politike. »Corriere della sera« misli, da se bo prav na svečan način v gospodarski konferenci v Parizu vgotovilo popolno soglasje zaveznikov. — »Corriere« rad priporoča soglasje pred vsemi konferencami, po konferencah pa mora navadno konstatirati, da ni bilo pravega soglasja. — Tako je bilo doslej, tako bo najbrže tudi po napovedani pariški gospodarski konferenci.

Sonninovo potovanje v London.

Ministrski svet je sklenil glede poseta v Londonu, da pojde tja samo Sonnino ne pa tudi Salandra, ki za sedaj ne odpotuje nikamor v inozemstvo.

»Indiskretno vprašanje«.

Zeneva, 19. aprila. Kakor se poroča iz Rima, je vzbudilo vprašanje poslanca Labriola na ministra Sonnina, kateri vzroki so dali vladi povod, da je prelomila zvezno pogodbo z Avstro-Ogrsko in Nemčijo, mučno senzacijo v vladnih krogih. Labriola je bil doslej znan kot zmern opozicionalec, ki je od napovedi vojne Avstriji zastopal stališče, da se ne sme nihče več boriti zoper to dejstvo in da mora imeti vsak Italijan pred očmi edini cilj, da se pribori Italiji zmago. Toliko mučneje je učinkovalo njegovo indiskretno vprašanje, ki vsebuje že samo posebi očitane, da bi bila Italija storila bolje, ako bi se ne bila spustila v pustolovno podjetje, v katero jo je pahnila vlada.

Clemenceau o Sonninovem govoru.

Preko Zeneve poročajo, da je pariški cenzor popolnoma črtal Clemenceaujevo kritiko o Sonninovem govoru. Clemenceau je protestiral proti Briandovi samovolji in pravi, da je Francija opravičena izreči, da je Sonnino pogrel stare fraze, tako da je jasno, da je rezultat pariške konference ničev.

DROBNE VESTI IZ ITALIJE.

Italija je poslala v novo komisijo entente za znanstvene vojne iz-

najdbe v Parizu slovečega fizika na univerzi v Pizi prof. Angela Battellija, ki je od leta 1909, tudi poslanec. Battelli pripada republikanski stranki.

Skupina italijanskih socialistov prireja za 1. maj velike manifestacije, z namenom, da se dokaže miroljubnost italijanskega delavstva.

Preko Lugane poročajo, da bo na veliki petek v baziliki sv. Marka v Milanu svečana božja služba, da se

izprosi od Boga konec strašne vojne in povrnitev zaželenega mira. Ceremonija se izvrši v smislu nekega papeževnega nagovora pred kratkim časom.

Prejšnji francoski ministrski predsednik Caillaux se muči v Pizi in Florenci in pride v Rim. O njegovi navzočnosti v Italiji se ni skoro nič pisalo, samo nekateri hujškaški listi omenjajo, da Caillaux hodi okoli z mirovnimi tendencami.

Zapadno bojišče.

BOJI PRI YPRESU IN PRI VERDUNU.

Berolin, 20. aprila. (Kor. urad.)

Wolfiv urad poroča:

Veliki glavni stan 20. aprila.

Zapadno bojišče.

Okoli Ypresa se je posrečilo nemškimi patrolam na več točkah vdreti v angleške jarke, tako na cesti Langemarck - Ypres, kjer so zasedle kakih 600 metrov sovražne pozicije in obdržale trdno v svojih rokah nasproti več napadom z ročnimi granatami. Tu, kakor pri Wieltju in južno Ypresa so vjele nekaj sovražnikov, katerih skupno število znaša 1 častnika in 1082 mož; 2 strojni puški sta bili vpljenjeni.

Vzhodno od Tracy - le Mont se je snoči proti našim črtam izpuščeni plin razširil samo v lastnih jarkih Francozov.

V pokrajini ob Masi je sovražnik silno obstreljeval na desnem bregu ni iztrgane pozicije. V gozdu Caillotte se je razvil iz njegovega pripravljenega ognja proti večeru močan napad. Na nekem naprej štrlečem kotu je došel v naše jarke. Sicer smo ga zavrnili s težkimi kravimi izpuščaji za Francoze ter jih nekaj vjeli.

V ravnini Woevre in na Coti, jugo - vzhodno od Verduna, se na obeh straneh zelo živahno nadaljuje artiljerijski boj, infanterijskega delovanja tam ni bilo.

Vrhovno armadno vodstvo.

FRANCOSKO URADNO POROČILO.

18. aprila popoldne. Na levem bregu Mase bombardiranje

naše prve črte med Mort Homom in Cumieresom. Na desnem bregu je bila noč v splošnem miru. Potrjuje se, da je imel včerajšnji nemški napad na naše pozicije med Maso in okolico Douaumonta zelo silen značaj. Glasom novjših poročil so to ofenzivo izvršile čete, ki pripadajo 5 različnim divizijam. Vzhodno naprej štrlečega dela pri Chauffourju se je sovražniku posrečilo, vdreti v jarke prve črte, iz katerih pa smo ga deloma s protinapadi zopet pregnali. V Woevru artiljerijski boj v odseku Moulainville. Pri Ban de Saptu smo z ročnimi granatami prepodili neki nemški izvidni oddelek, ki se je poskusil približati našim jarkom v smeri na Hermanpère, severo - vzhodno od St. Diéja. Ponoči je vrglo 17 sovražnih letal 7 bomb, med njimi eno vžigalno bombo na Belfort. Poroča se, da je bilo 6 ranjenih in 3 mrtvi. Stvarna škoda je neznanata.

18. aprila zvečer. Artiljerijsko delovanje v okolici Four de Paris in na cestah in zveznih potih sovražnika. V okolici Verduna je oviralo slabo vreme operacije. Čez dan od časa do časa ponehajoče bombardiranje zapadno od Mase, v odseku višine 304, in vzhodno od Mase, v okolici Haudronta (?) ter na naše pozicije med Douaumontom in Vauxom. Nobenega infanterijskega delovanja. Vzhodno od St. Mihiela so obstreljevale naše baterije sovražna zbiranja v okolici Voinvilla.

Belgijsko poročilo.

»Vossische Zeitung« poroča iz Curiha, da so Francoska, Anglija in Rusija izročile v Havru noto, ki garantira Belgiji nedotakljivost njene kolonialne politike.

LISTEK.

Zaročenca.

Novo - islandsko spisal Gestur Palson. (Dajle.)

Ko se je Thorvard oblekel, je šel navzdol. Policajev in Sveinna ni bilo več.

Stopil je v Sveinnovo sobo in pogledal krog sebe. Končno mu je pal pogled na dve polovici krače za posteljo in pri eni je manjkal že precejšen kos. Vzel je Sveinnov nož, odrezal od polovice velik del in nesel ta kos svoji Beri.

Vzela ga je in se mu zahvalila zanj; da bi ga povpraševala, kje je dobil to ali ono, kar je prinesel domov, ni bila njena navada.

Potem je vzel svoje stvari in hotel oditi. A v istem trenutku sta prišla zopet onadva policajca.

»Prišla sva, da preiščeva to-le stanovanje!« je dejal eden njiju.

»Hišna preiskava? Bog nam bo di milosten! Hišna preiskava pri meni?«

»Ne, dragi moj Thorvard!« je dejal drugi policaj in ga potrepal po

rami. »Ne, nikomur še na um ne pride, da bi preiskaval tvoje stanovanje. Pri poštenih ljudeh ni treba nikakih hišnih preiskav. Ali pri tem Sveinnu ni rada pogledala. Danes ponoči je ukradel iz skladišča trgovca Haraldja Bjarnasona veliko kračo; a k sreči so ga opazili. Brez dvoma ti je to prekanjen lisjak in vajen tat. Najbrže ni prvič, da je kradel. Zgrabila sva ga danes zjutraj v postelji in zdaj bi rada pogledala, če mu je od krače še kaj ostalo ali če ni morda še več ukradenih stvari pri njem.«

»Kaj? Sveinn prekanjen tat? — Kdo bi bil to mislil! — Da, komu naj človek zdaj še zaupa? Bog mi pomagaj in nam vsem! Pogubljeni so oni, ki zaidejo v temo!« In stari Thorvard je nekajkrat krepko kihnil, in njegove oči so postale mokre, ko je pa mislil na nesrečo, ki je doletela Sveinna.

Policija sta stopila v Sveinnovo izbo. Thorvard pa se je podal proti morju.

Medpotoma je srečaval uradnike in trgovce na njih jutranjih izprehodih; in Thorvard je pred vsakim snel svojo kučmo, zamahnil z njo nizko, se globoko priklonil in dejal ponižno:

»Bog daj dobro jutro, gospod!« In nekateri so odzdravili Thorvardu, nekateri so se samo dotaknili robu svojega klobuka, vsakdo pa se je ozrl na tega vlnudnega, poštenega in delavnega moža s prijaznim pogledom, ki je nesoči svoje mreže na hrbtu, šel proti morju, da preskrbi hrane za ženo in otroke.

In ko je došel Thorvard do svojega čolna na obrežju pod mestom, je bil njegov pomočnik že tam. Bila sta le po dva za čoln. Pomočnik mu je zaklinal:

»Vrvi nimam, da bi povezal mreže!«

Thorvard se je ozrl po cesti navzgor. Nikogar ni opazil.

Potem je šel do prodajalne trgovca Olafa Sugardsona, odrezal njegovo vrvo, jo potegnul k sebi, zvil, šel doli k svojemu čolnu in jo molče ponudil svojemu pomočniku.

Nato sta čoln odpela.

»Bojim se, da bom danes žejen.« je dejal pomočnik.

Bilo je mnogo čolnov na obrežju in nekateri brez mornarjev; ti so se oblačili gori na klopi v svoje morske obleke.

Thorvard je stopil molče do prvega praznega čolna, vzel tam stekleničico in jo ponesel v svoj čoln.

Potem sta sedla v čoln in odri nila od brega.

In komaj sta bila od brega, je snel stari Thorvard svojo kučmo; in pomočnik je storil isto.

Potem je govoril Thorvard molitev pomorščakov, glasno in razločno, in njegov pomočnik je molče premikal ustna.

— »Ukazuj globinam morja — (razpni jadra!) —, da odpro svoje bogato naročje — (spusti krmilo!) — in nam dodele, kar potrebujemo. — (Veslal dalje!) — Amen!«

Nato se je Thorvard prekrizal in pomočnik je storil isto; in Thorvard se je spet pokrtil s svojo kučmo in njegov pomočnik takisto.

Potem sta veslala proti lovišču.

V.

Elina Jofrida je prišla na obisk k Siggii Olini.

Obe mladicostni tovarišici ste bili v mali sobici Sigge Oline v gorenjem nadstropju. Sigga Olina je ležala na svoji postelji in Elina Jofrida je sedela pred njo.

Uboga Sigga Olina se ni mogla pomiriti; njene oči so bile rdeče od jokanja in kakor hitro je poskusila govoriti, so se ji vzbudile skrbi znova in solze so ji zalile lica, žarkovroče in bolestno; niti sledu ni bilo

več o jamicah krog njenih ust: izglinile so in vsa radost je bila kot izbrisana z njenega obraza.

Elina Jofrida je poskušala na vse mogoče načine utolažiti svojo prijateljico; a nič ni pomagalo.

»Ne, ne, saj ne koristi nič tolažiti me. Bog me je zapustil; nobenega upanja nimam več; na pomlad moram postati služkinja in moram ostati to do svoje smrti.« In potem so lile njene solze tako burno, da jih ni mogla dovolj urno sušiti z robcem v svoji mali beli roki.

»Da je bil Sveinn zmožen tega, bi si nikoli ne bila mislila.«

»Ne imenuj ga; stori to radi mene; ne imenuj njegovega imena. Jaz, jaz sem mislila, da ga je zvestoba sama in sem ga vzela prav radi tega. In zdaj je tako brezvesten, da mi napravi to sramoto in me pogrezne v vso to nesrečo.«

»Da; a poskušaj se vsaj pomiriti, draga moja Sigga, da se lahko mirno pomenive med seboj.«

»Kaj pa se naj pomenive. Z mano je konec. Jaz bom zdaj služkinja, dokler bom živa.«

»Ne, ne, to se ne sme zgoditi; spomnila sem se izhoda, ki bo spet napravil vse dobro, samo ako se prav polotive dela.« —

ANGLEŠKO URADNO POROČILO.

18. aprila. V zadnjih 30. urah smo dvakrat vdrti na raznih točkah v nemške strelske jarke; enkrat večeraj podnevi, drugič ponoči. Obe podvzetti sta imeli uspeh. Razdeljali smo eno pozicijo za strojne puške ter vrgli v več zakopov bombe. Naše izgube so: en mož ranjen, eden pogrešan. Dva nemška častnika in 20 mož ubitih. Ponoči smo uspešno zavrnili dva mala nemška poskusa proti našim pozicijam pri St. Eloijsu. Danes posamezni topovski boji in nadaljnje delovanje min vzhodno od Vermelesa.

Boj za življenje in smrt.

V »Journalu« piše senator Humbert o položaju pri Verdunu: Veliki boj za življenje in smrt se je pričel. Ne varajmo se, sovražnik ne bo končal, kakor je to storil že eno leto. Ne varajmo se, napad pripravljati sovražnik ravno tako, kakor lani proti Rusiji. Ne smemo misliti, da hoče sovražnik samo zasigurati uspeh svojega vojnega posojila ali terorizirati nevtralne države. Nasprotno. Nemci hočejo zmago. Oni čutijo, da poteka čas, da zbira Anglija svoje sile, da reorganizira Rusija svoje arnade in da se bo tudi v italijanske strani pričelo silnejše delovanje. Započeti napad se ne bo ustavil, pa naj se prične pri Verdunu ali drugod. Nemci bodo svoje napade z vedno naraščajočo silo obnavljali. Napad bo trajal tako dolgo, da izkrvavi ta ali oni. Nemčija bo uničila Francosko ali pa padla sama, druge izbire ni. Bodimo hladnokrvni, da se nam ne omaja vera v zmago.

Angleška fronta.

»Frankfurter Zeitung« poroča iz Pariza: Skoro vsi francoski listi privoščijo angleški fronti prijazne besede, da bi pomirili javnost nad mirovanjem Angležev. »Temps« sporoča pri tem, da so Angleži pri bojih pred Verdunom nadomestili francoske čete, ki so branile Arras, Labyrinth, pri Souchezu in Notre Dame de Lorette. Angleška fronta sega sedaj iz pokrajine severno od Ypresia tja južno od Somme ter obsega nekako petino vse zapadne fronte.

Vojna z Rusijo.

NAŠE IN NEMŠKO URADNO POROČILO.

Dunaj, 20. aprila. (Kor. urad.)
Uradno se razglasi:

Rusko bojišče.

Ničesar novega.

Nomestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

Berolin, 20. aprila. (Kor. urad.)
Wolffov urad poroča:

Veliki glavni stan 20. aprila.

Vzhodno bojišče.

Nobenih posebno pomembnih dogodkov.

Vrhovno armadno vodstvo.

Z besarabske fronte.

Iz Črnovic poročajo 19. t. m.: Ob besarabski fronti artiljerija od časa do časa živahno deluje na obeh straneh. Rusi skušajo s svojimi topovi vznemirjati našo fronto. Avstrijski topovi pa krepko odgovarjajo ter se jim je posrečilo, storiti, da je nekaj sovražnih baterij utihnilo. Rusi so poslali zadnje dni patrulje naprej, ki bi se bile morale približati našim pozicijam. Vse poskuse, približati se, smo zavrnili. Neki ruski letalec se je poskušal danes zopet približati Črnovicam, naši obrambni topovi pa so ga prisilili, da se je vrnil.

Bitka ob Naroškem jezeru.

»Kölnische Ztg.« priobčuje p snetek iz poročila zastopnika »Daily News« v Chicagu, ki se je udeležil bojev ob Naroškem jezeru. Poročevalc pravi, da so imeli Rusi na fronti 100 milj 700.000 mož in izgubili 150.000 mož, med njimi 50.000 mrtvih. Sedaj stoji Nemci zopet v svojih starih črtah, dočim se je bilo ruski premoči začasno posrečilo dospeti na nekaterih točkah v nemške črte. Nemški častniki so zadrževali poročevalcu, da so kozaki podili z nagajkami Ruse v boj, da pa niti to ni zaleglo. Od ruske armade, ki je pričela vojno s 6 1/2 milijoni mož, mislijo, da je ostalo komaj 750.000 mož.

Železnica na Murmansko obal.

»Lokalanzeiger« poroča, da je baje duma na predlog vlade sklenila opustiti nadaljno gradbo železnice do Murmanske obale, ker baje ni zadosti delavcev in ker inženirji niso kos svoji nalogi.

Dogodki na Balkanu.

NAŠE IN NEMŠKO URADNO POROČILO.

Dunaj, 20. aprila. (Kor. urad.)
Uradno se razglasi:

Jugovzhodno bojišče.

Ničesar novega.

Nomestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

Berolin, 20. aprila. (Kor. urad.)
Wolffov urad poroča:

Veliki glavni stan 20. aprila.

Balkansko bojišče.

Nobenih posebno pomembnih dogodkov.

Vrhovno armadno vodstvo.

Učinek nemškega letalskega napada na Solun.

Berolin, 19. aprila. (Kor. urad.) Neki v Solunu se nahajajoči inženir piše dnevniku »Frankfurter Zeitung« o letalskem napadu dne 27. marca med drugim: Letalske bombe so padle 30 korakov od pristaniškega carinskega urada, komaj 10 metrov od francoskega glavnega stana, ki se nahaja sredi mesta. Panika je bila nepopisna. O disciplini zapovedništva ni bilo govora. Brezglavost hrabrih vojščakov je seveda strah in zmedenost prebivalstva še pomnožila. Medtem se je razpokavalo nad mesto na stotine šrapnelov. Žrtev so bile po večini zadete od doli padajočih šrapnelskih drobcev, tako tudi oba grška vojaka, ki sta stala v pristanišču na straži. K sreči so vrgli letalci večino bomb na izven mesta se nahajajoča taborišča in sicer s strašnim učinkom. Bombe so ubile, oziroma ranile nad 2000 vojakov, večinoma Angležev. V taborišču Lombet je eksplodirala municijsko skladišče. Do popoldneva je bilo slišati vsled požarov nastale silne eksplozije.

Vesti o romunsko - ruski napetosti.

»Wiener Allg. Ztg.« poroča iz Sofije: »Dnevnik« javlja, da je Rusija romunskemu kabinetu sporočila, da bo pretrgala diplomatske stike z Romunijo in zaprla Donavo z minami, ako Romunija takoj ne ustavi vsega izvoza v centralne države. V slučaju pa da Romunska ruski zahtevi ustreže, ji Rusija garantira uresničenje vseh njenih narodnih aspiracij, ne da bi morala poseči v boj. Romunska vlada da je po temeljitem preudarku ruske zahteve že odklonila.

Boji na morju.

Poostrena blokada proti nevtralnim državam.

Iz Ženeve: Glasom Lyonskih poročil stopi poostrena blokada proti nevtralnim državam brez nadaljnega naznanila v veljavo 1. maja. Od tedaj naprej nevtralne države na svoje proteste sploh ne bodo več dobile odgovora.

Francosko zlato potopljeno.

Lloyd poroča, da je bila s francoskim parnikom, ki je bil pretekli teden v Sredozemskem morju potopljen, izgubljena tudi velika pošiljka zlata iz Zedinjenih držav na Francosko.

Turška vojna.

K padcu Trapezunta.

»Lokalanzeiger« poroča iz Rotterdam: O zavzetju Trapezunta poročajo iz Petrograda: Trapezunt je zavzet. Silni napori čet ruske kavkaške armade in ruskega črnomskega brodovja so imeli uspeh, da je bila zavzeta ta najvažnejša utrjena točka ob maloazijski obali. Čete ruske kavkaške armade so porazile v bojih 15. aprila ob reki Karaeri Turke ter jih zasledovale pri umikanju z nadčloveškimi napori v mali razdalji, pri čemer so zlomile odpor Turkov. S pomočjo ruskih ladijskih topov je omogočil Rusom drzen okret. Ladijski topovi so sodelovali s četami, ki so operirale ob obali. To zmago so podpirale tudi čete, ki operirajo v drugih delih Male Azije. Vojaki so storili vse, da olajšajo četam ob obali njih nalogo. Nadaljnje podrobnosti o tem novem uspehu bodo sledile.

Po drugih opisih posnamemo: Mesto leži ob Črnem morju in je zgrajeno v nekakih terasah. Gornje mesto je močno utrjeno. Vobče se sodi, da je v mestu 17 odstotkov Armencev, 25 odstotkov Grkov in 55 odstotkov mohamedancev. Pristan je velikega pomena. V mirnih časih je vozilo tja deset parobrodskih linij, med njimi tudi dve nemški in ena avstrijska. V mestu imajo sedež katoliško armenaki, armenosko - gregorijanski in pravoslavni škof, 12 konzulov, med njimi avstro - ogrski generalni konzul, sodišče, višje sodišče, trgovsko sodišče, trgovska zbornica, vali itd. Mesto ima še mnogo poslopij, zgrajenih v bizantinskem slogu. Cerkve — najstarejša je iz 6. stoletja — so deloma premenjene v mošaje. Tudi šol je v mestu jako mnogo, med njimi tudi dve katoliški redovniški šoli. Trgovski promet je v Trapezuntu jako velik, saj je to glavni pristan na celem severnem obrežju Male Azije in vozijo sem celo iz Perzije svoje produkte.

Trapezunt je glavno mesto istoimenskega turškega vilajeta v Mali Aziji ter leži med dvema dolinama na planoti ob Črnem morju. Mesto je zelo obsežno, ker ima mnogo vrtov, v notranjem delu pa so ulice zelo ozke in umazane. V mestu je 22 grških cerkva, 40 mošej, več velikih bazarov in star, razdrt grad. Prebivalstva ima kakih 40.000 Turkov, Grkov, Armencev in Perzijcev. Tudi ima mesto precej veliko ladjedelnico ter je vsled svoje lege glavno pristanišče v srednji Aziji. Seveda danes nadkriljuje Batum to pristanišče. Ustanovljeno je bilo mesto okrog leta 700 pred Kr. ter je bilo od leta 1204. do 1461., ko je Mohamed II. zasedel mesto, sedež cesarstva. Zadnji cesar David Komnenos je bil v Odrinu leta 1462. usmrčen.

Nizozemska in vojna.

NIZOZEMSKA MORA OSTATI PRIPRAVLJENA.

Haag, 19. aprila. (Kor. urad.) Dva socijalno - demokratična člana druge zbornice sta se zglasila danes pri ministrskem predsedniku, da izvesta, ali bi ne bilo mogoče, vojakom zopet dati navadne dopuste. Ministrski predsednik je odgovoril, da ni mogoče, preklicati ministrskih naredb. Nevarnosti, ki so dale vladi povod za to, še niso popolnoma izginile ter bi se zopet povečale, če bi se ta korak preklical. Nastalo bi tudi nezaupanje, ali namerava Nizozemska resno braniti svojo nevtralnost. Ti koraki imajo samo namen, obvarovati deželo pred vojno in preprečiti, da jo dogodki presenetijo. Če bo količkaj mogoče, se bodo odredbe preklicale.

Angleške zahteve napram Nizozemski.

Iz Haaga poročajo uradno: V soboto je sprejel minister za poljedelstvo, industrijo in trgovino ravnatelj nizozemske paroplovne družbe in holandskega Lloydja. Minister jim je sporočil, da zahteva angleška vlada za pristajanje nizozemskih ladij v angleških pristaniščih ali za nalaganje premoega 30% prostornine ladij za tovore v Anglijo. Minister je dal ravnateljem jasno razumeti, da mora ostati nizozemski ladijski prostor na razpolago nizozemski vladi in da se ne more dovoliti, da bi trpela preskrba lastne dežele.

Haag, 19. aprila. (Kor. urad.)

List »Vaderland« piše v ostrom članku pod naslovom: »Dvoumno postopanje Anglije«: Sedaj je storila angleška vlada korak, ki je popolnoma zmožen, da moti dobri sporazum in nas potegne direktno v vojno, razen če svoje plovstvo po veliki večini ustavimo.

Neznani vojni vjetniki.

Poizvedovalni urad za vojne vjetnike na Dunaju nam je sporočil imena sledečih vojnih vjetnikov na Ruskem, Laškem in v Srbiji, doma s Kranjskega, katerih svojci se turadno niso mogli izslediti. Tozadevna pojasnila daje poizvedovalnica Rdečega križa v Ljubljani, II. državna gimnazija.

Alič Jožef, Ljubljana, 35 let, pp. 17., četovodja; Arh, Ivan, Mirna peč, 25 let, lov. bat., 7. pešec; Albrecht Ignacij, Dole, 50 let, pp. 17.; Ambrosek Franc, ?, 24 let, pp. 17.; Albert Andrej, Ljubljana, 25 let, p. polk 17.; Andreas Albrecht, Ljubljana, 25 let, pp. 17.; Andrejček Maksimilijan, Ljubljana, 25 let, pp. 17.

Bobner Anton, Ljubljana, 22 let, pp. 8., pešec; Bajc Blaž, Ljubljana, 24 let, pp. 17.; Bablnik Rudolf, Ljubljana, 27 let, Lir. 27.; Binder Jožef, Ljubljana, 24 let, Lir. 31.; Bradlich Ivan, Ljubljana, 21 let, pp. 17., pešec; Bizilj Karol, Peče, 30 let, Korpsd. 3.; Bartol Franc, Hrib, 21 let, pp. 17., pešec; Bevčič Mihael, Volče, 35 let, pp. 17.; Brinšek Lovro, ?, 26 let, pp. 17., pešec; Boloh Ivan, ?, 24 let, Lir. 27., pešec; Buhte Rudolf, ?, 30 let, Lir. 27.; Bizilj Mihael, ?, 22 let, pp. 96., pešec; Benedikt Ivan, Radovljica, 24 let, pp. 36., pešec; Borišek Matej, Ljubljana, 28 let, Lir. 27.; Benedičič Ivan, ?, 38 let, Lir. 27.

Čuden Jakob, Ljubljana, 23 let, pp. 17., pešec; Černač Ivan, Ljubljana, 27 let, pp. 17.; pešec; Čer-

nivec Andrej, Voglje, 22 let, pp. 17., pešec; Čuha Anton, Ljubljana, 30 let, Lir. 27., pešec; Capar Josip, Drija, 33 let, pp. 17., pešec; Černovič Martin, Sv. Ana, 23 let, pp. 27., pešec.

Diinic Rudolf, Podgora, 21 let, pp. 17.; Dolenc Ivan, Ljubljana, 21 let, pp. 17., pešec; Debevec Ernest, ?, 23 let, pp. 17., pešec.

Florjanc Franc, Lahoviče, 34 let, dom. pp. 27., pešec; Ferenčak Andrej, Ljubljana, 25 let, dom. pp. 27., pešec; Frelich Jakob, Selce, ?, pp. 17., pešec; Fink Martin, ?, 33 let, pp. 17., pešec; Furlan Ivan, ?, 28 let, pp. 17., pešec.

Gerbec Anton, ?, 40 let, pp. 17., pešec; Gregorčič Franc, Dobernik, 26 let, pp. 17., pešec; Grošelj Alojzij, Kranj, 19 let, pp. 40.; Gabrovšek Ureh, Logatec, 20 let, pp. 20., pešec; Gnedec Franc, Ljubljana, 23 let, pp. 27.; Grabovec Ignacij, Litija, 30 let, pp. 17., pešec; Grapka Franc, Vrh, 23 let, pešec; Gabrijelvič Karol, ?, 24 let, pp. 17., pešec; Grošelj Fridrih, ?, 27 let, pp. 17., pešec.

Holosan Karol, Idrija, 31 let, dom. p. 27., četovodja; Hojek Oto, Ljubljana, 33 let, dom. p. 27., pešec; Hrabec Jožef, Ljubljana, 21 let, lov. bat. 17.; Hamperl Viljem, Ljubljana, okolica, 31 let, pp. 17., pešec; Hočevar Franc, Šiška, 22 let, pp. 17., pešec; Hrašovec Anton, Ljubljana, 25 let, dom. pp. 27.; Hofmann Janez, Laperje, 36 let; Hauptmann Jožef, ?, 24 let; Homan Franc, Ljubljana, 35 let, pešec.

Jurca Mihael, Tržič, 27 let, pp. 17., pešec; Jevnikar Emil, Ljubljana, 32 let, pp. 27., kadetaspirant; Ivelič Franc, ?, 25 let, pp. 97., pešec; Jeniček Vincenc, Ljubljana, pešec; Jaklič Avgust, Novo mesto, 23 let, pp. 17., pešec; Janker Oto, ?, 24 let, pp. 17., desetnik; Jamar Ka...?, ?, 30 let, pešec; Jarič Josip, ?, 29 let, pešec; Ivanec Mihael, ?, 25 let, pešec; Jene Jožef, ?, let, pešec; Jankovič Ivan, Ljubljana, pp. 29.; Jančar Franc, Kresnice, 24 let, pp. 17., pešec; Jelovčan Franc, ?, 21 let, lov. bat. 7.

Knez Janez, Sv. Križ, 22 let, pp. 17., pešec; Krump Karol, Stokendori, 30 let, lov. bat. 7.; Korjan Franc, Ljubljana, 32 let, lovski bat. 7.; Kramer Anton, Ljubljana, 32 let, dom. pp. 15.; Koleča Anton, Ljubljana, 24 let, dom. pp. 27., četovodja; Kovkole Ivan, Ljubljana, ?, pp. 17., pešec; Krvina Matija, Ljubljana, 24 let, pp. 17., desetnik; Kobilšek Stefan, Ljubljana, 24 let, pp. 17.; Kern Ivan, Ljubljana, 30 let, pp. 17., pešec; Kejko Jožef, Ljubljana, 30 let, pp. 17., pešec; Kramželj Franc, Ljubljana, 34 let, pp. 17.; Kalde Henrik, Ljubljana, 39 let, dom. pp. 10., pešec; Kovačič Franc, Ljubljana, 31 let, pp. 17., pešec; Kramar Franc, Ljubljana, 28 let, pp. 17., pešec; Kladnik Jožef, Luče, 42 let, pp. 14., pešec; Kavčič Andrej, ?, 34 let, pp. 17., pešec; Kadun Simon, Poreče, 20 let, dom. pp. 22., pešec; Kržič Franc, Iška, 24 let, pp. 17., pešec; Kralič Ivan, Kresnice, 26 let, pp. 17., pešec; Kopal Andrej, Planina, 28 let, pp. 17., pešec; Košir Mihael, Tržič, 20 let, pp. 17., pešec; Klopčič Mihael, Tržič, 20 let, pp. 17., pešec; Kočevar Ivan, Ljubljana, ?, brzojavni oddelek, narednik; Korošec Lovrenc, ?, 21 let, pp. 17., pešec; Korošec Ivan, Gradec, 21 let, pp. 17., pešec; Kastrelec Franc, Brusnice, 29 let, lov. bat. 7.; Kvas Franc, ?, 28 let, pp. 17., pešec; Kramar Ivan, ?, 29 let, pešec; Kocjančič Anton, Ljubljana, 23 let; Komar Ivan, ?, 27 let, pešec.

Lah Jožef, Kopanj, 25 let, pp. 17., pešec; Latin Ivan, Logatec, 33 let, pp. 20., pešec; Lovše Franc, Ljubljana, 23 let, pp. 27., pešec; Lenarčič Pavel, Ljubljana, 27 let, pp. 27., pešec; Lenard Vladimir, Ljubljana, 24 let, pp. 17., poddesetnik.

Manc Matija, Begunje, 23 let, pp. 17., pešec; Močnik Ignacij, Moravče, 25 let, pp. 17.; Midofar Alojzij, Novo mesto, 23 let, pp. 17., pešec; Markelj Ivan, na Gorenjskem, 30 let, cesarski lovec 27.; Mihelič Blaž, Ljubljana, 35 let, pp. 17., pešec; Mlekuš Andrej, Ljubljana, 29 let, pp. 19., pešec; Marinc Jožef, Goče, 25 let, strelski lov. b. 8. pešec; Margelj Andrej, Prečna, 22 let, pp. 17., pešec; Medved Matija, Prnsko, 35 let, dom. pp. 15., pešec; Mrak Franc, Dole-Logatec, 28 let, pp. 97.; Miklavne Josip, Loka, 28 let, pešpolk 17.

Razne politične vesti.

= Nagodbena pogajanja. Konference avstrijskih in ogrskih ministrov ter strokovnih referentov v Budimpešti so trajale tri dni. V sredo ponoči so se odpravili avstrijski udeleženci zopet na Dunaj nazaj. Pogajanja se bodo nadaljevala po Veliki noči.

Vesti iz primorskih dežel.

Ravnateljstvo c. kr. goriškega ženskega učiteljišča začasno v Krškem prosi vse lanske gojenke zavoda, učence in učence vadnice za njihove naslove po naslednjem obrazcu na dopisnici: Podpisani ... je obiskoval ... v šolskem letu 1914/15 ... tečaj (razred vadnice) na c. kr. ženskem učiteljišču v Gorici in je letos gojenec (gojenka) ... tečaja (razreda) v ... Podpis z natančnim naslovom. — Obenem se naznanja, da je Njegov cesarsko in kraljevsko apostolsko Veličanstvo po odloku visokega c. kr. ministrstva za uk in bogočastje meseca novembra 1915, št. 27.237/15, blagoizvolilo izreči učiteljskemu zboru in gojenkam Najvišjo zahvalo za uspešne zasluge pri izdelovanju gorkih oblačil za naše hrabre vojake na bojišču.

Med vjetniki je naveden tudi Fran Perše goriško okrajno glavništvo, rojen leta 1887., ni pa navedeno, kje se nahaja. Istotako je naveden med vjetniki Valentin Nemeč, rojen leta 1886.

Umrla begunka. V begunskem taboru v Štajnkamnu je dne 9. aprila umrla Frančiška Kenda p. d. Švajcva iz Dvora pri Bovcu. Zapustila je šestero nepreskrbljenih otrok. Mož je pri vojaki.

Umrla je v Lonjerju pri Trstu gospa Antonija Čok - Županova. — Umrl je v bolnišnici v Gradcu Josip Mahnè od Sv. Mar. Magdalene Zgornje.

S hrvatskimi begunci iz Istre, ki se nahajajo v Moravski, sta došla tudi duhovnika Lazarich in Stipanich, oba Italijana, ki ne znata niti za silo hrvatski. Potom »Hrvatskega Lista« v Pulju prosijo begunci, naj jih ordinarijat reši teh dveh italijanskih duhovnikov, katerih ne razumejo, maši pa prisostvujejo lahko tudi, ako jo daruje češki ali nemški duhovnik.

Reka. Reški mestni svet je v svoji zadnji seji ugodno rešil prošnjo požunskega gledališča za dovoljenje gostovanja v občinskem gledališču na Reki. Dr. Julij Szegő se je zahvalil v imenu Madžarov na Reki, da je mestni svet s to odločbo zapustil dosedanje stališče in otvoril gledališče madžarski umetnosti. — Vittez Thierry je podal nujni predlog, da se izvolijo za častne meščane na Reki: nadvojvoda Josip, baron Hötendorff, admiral Haus in general Svetozar pl. Borojevič. Predlog je bil soglasno sprejet.

Kdo kaj ve? Josip Mihalič iz vasi Senik, občina Kožbana in Marko Stekar iz vasi Hum, občina Kožbana že od začetka vojne z Italijo, ne vedo nič ne o svojih ženah, ne o svojih starših, kje se nahajajo. Kdor kaj ve, naj to blagohotno sporoči na njih naslov

Feldpost 50.

Svojo ženo išče Mihael Cenčič, k. k. Landst. Eisenbahnsicherungskompagnie, Penk na Koroškem. Doma je iz občine Sedlo na Kobariškem. Od izbruha vojne z Italijo ne vé nič za svojo ženo in otroke. Ako kdo kaj ve, naj sporoči na gorenji naslov.

Iz Gorice. Nekdo je izgubil dne 15. aprila 5000 kron. Najditelj je naprošen naj to vsoto prinese na tukajšnje policijo, kjer dobi 10% najdenine. Ta vsota je zmanjkala od trga Sv. Antona do kavarne Dogana v Gorici.

Poziv.

Četrtrič, odkar se je začela vsiljena nam vojna, se obrača država do svojih državljanov in jih pozivlja, da pripravijo denarna sredstva za nadaljevanje in zmagepolno završitev vojne.

Vojaški položaj je ugoden, obsežne dele sovražnega ozemlja imamo zasedene, uspešno zadržujemo zahrbtnega sovražnika na naših mejah — zato lahko z utemeljenimi upi zremo v bodočnost.

Prežeti domovinske ljubezni in pravega starodavnega junaštva se bore naši vrli rojaki na vseh bojiščih in žanjejo slavo, hvalo in priznanje vsega sveta.

Kakor oni, ki prelivajo na bojišču svojo srčno kri za domovino, morajo tudi vsi drugi sloji prebivalstva pokazati svojo domovinsko ljubezen.

Zatorej podpisujte polnih rok četrto vojno posojilo!

Kakor kažejo že izdani prospekti, je udeležba pri četrtem vojnem posojilu zelo ugodna prilika za nalaganje denarja, ki zajamči zelo bogato in varno obrestovanje.

Pri prejšnjih treh vojnih posojilih je prebivalstvo Kranjske na vsega priznanja vreden način pripomoglo k uspehu finančnih transakcij. Šteje-

mo si v posebno čast dežele, da prekosimo, kar smo do sedaj storili.

Nihče naj ne zaostane in ne sme zaostati, ko gre za to, da podpremo boj z orožjem z denarnimi sredstvi in pomoremo do končne zmage.

Uverjen sem, da moj poziv ne ostane brez uspeha, kajti vsikdar, kadar je klicala domovina, je bil zvesti kranjski narod na svojem mestu.

V Ljubljani, dne 17. aprila 1916.

C. kr. deželni predsednik:
Baron SCHWARZ s. r.

Dnevne vesti.

— **Odlikovanje.** General kavalerie Franc Rohr je dobil veliki križec Leopoldova reda.

— **IV. vojno posojilo.** Korespondent Manesman podpisale 3 milijone avstrijskega in 500.000 K ogrskega vojnega posojila. Podpisali so nadalje: c. kr. priv. Giselino društvo 5 milijonov, delavski zavarovalni zavod zoper nezgode na Nižje - Avstrijskem 10 milijonov za zavod in 600.000 K za njegov penzijski sklad, F. Schmidt (Dunaj in B. Aicha) 2 in pol milijona in tajni svetnik Fr. prof. Gallas poldrugi milijon kron.

— **Zavarovalnica c. kr. priv. Rionione Adriatica di Scurta v Trstu** je sklenila, podpisati IV. vojno posojilo skupaj 12 milijonov kron, in sicer 8 milijonov na avstrijsko in 4 milijone na ogrsko vojno posojilo. Vsega skupaj je ta zavarovalnica na vojna posojila za svoj račun podpisala 35 milijonov kron. Od teh odpadne na avstrijska vojna posojila 22 in pol milijona in na ogrska 12 in pol milijona kron.

— **Teden »Rdečega križa«.** Za »Teden Rdečega križa« se delajo že obširnejše priprave. Pod predsedstvom gospoda župana dr. Ivana Tavčarja se je zopet ustanovil oni lokalni odbor, ki je lani izvršil »Patriotično nabiranje vojnih kovin« in pa »Patriotično nabiranje volne in kavčuka«. Vzporedno s tem odborom deluje tudi še odsek za »Teden Rdečega križa« pod predsedstvom gosp. arhitekta ces. svet. I. Mathiana. Da bi se delo ne ponavljalo in moči ne cepile, imata lokalni odbor in pa odsek »Rdečega križa« med seboj ločene delokroge. Pri obeh bodo sodelovali srednješolski učni zavodi, in sicer pri lokalnem odboru deški, pri odseku »Rdečega križa« pa deškiški.

— **Padel je v noči od 19. na 20. marca** na italijanski fronti ob Soči narednik Janko Vovk, rojen Ljubljancin. Bil je sposovan in priljubljen pri moštvu in pri častnikih, vrlo slovensko ljubeč srce, ki mu ostane ohranjen ljubospomin pri vseh, ki so ga poznali.

— **Vojaška pisma.** Vsem znancem, prijateljem in čitateljem »Slov. Naroda« pošiljamo srčne pozdrave želeč vesele velikonočne praznike. Slovenski primorski in kranjski rojaki na visokih sneženih gorah koroškega bojišča. Ciril Peternel, Marija Celj nad Kanalom; Jožef Buštin iz Gorice, Jožef Nardin iz Gorice, Ivan Zorn iz Prvačine pri Gorici, Ivan Gorjan iz Vogrskega pri Gorici, Jožef Gregorij iz Prvačine pri Gorici, Franc Mužina iz Karmina, Franc Vrančič iz Trsta, Jakob Vadjal iz Martenja vasi pri Postojni, Janez Dekleva iz Radchove vasi pri St. Petru, Franc Kapelj s Kala pri St. Petru, Josip Skvarča z Vrhniko pri Ljubljani, Janez Dovgan iz Dol. Zemuna pri Il. Bistrici, Jos. Žnidarčič iz Petanje pri Divači, Mihael Črtna iz Predala. C. in kr. železničarji IX. oddelka v Mooskirchenu na Štajerskem pošiljamo srčne pozdrave in želimo vesele velikonočne praznike vsem znancem in prijateljem ter bralcem »Slov. Naroda«. Četovodja Kisel Karol iz Radeč, poddesetnik Završnik Franc iz Radeč, desetnik Luka Starč iz Ljubljane, Ludvik Brišček z Opčin pri Trstu, Franc Černe od Sv. Križa pri Trstu, Jož. Kolenc iz Gorice in Lovrenc Satarič s Sp. Štajerskega. — Vesele velikonočne praznike kličemo z gorskih grebenov ob Soči! Četovodja Jos. Colarič, desetnik Teodor Boštjančič, Bohuslav Paiger, poddesetnik Anton Kocmur in Janez Trtnik.

— **Srčne pozdrave in vesele velikonočne praznike** želimo vsem čitateljem »Slov. Naroda« slovenski fantje s koroške fronte: četovodja Aleš Jenžak iz Klobasnice na Koroškem, poddesetnik Fr. Raunik iz Sp. Dravograda in Jos. Dreier iz St. Jurija pri Velikovu, Ign. Nered iz Blata pri Škofljici pod Ljubljano, Silv. Pavlin iz Vrtojbe pri Gorici, Janez Peklar iz Polhovega gradca pri Ljubljani, Matija Petrič iz Velike loke na Dolenjskem, Gabrijel Peternel iz Soče pri Škofji Loki.

— **Z bojišča pošilja iskrene velikonočne pozdrave vsem prijateljem** in znancem ter končno cenj. čitateljem »Slov. Naroda« osamljen Ljubljancin Drago Dejak, četovodja 16. varaždinskega pešpolka.

— **Oglasil se je ruskega vojnega vjetništva Ivan Vidic,** doma s Cola nad Vipavo. Bil je vjet lansko leto v marcu, ko so Rusi zavzeli Przemysl. Od tedaj ni bilo sluha o njem in že vsi so mislili, da je mrtev, kajti vsa poizvedovanja o njem so bila zaman. Naj bo ta slučaj v tolažbo onim, ki tudi pogrešajo kakega svojca.

— **Popis zalog volnena in polvolnena tkanega in pletenega (birkanega) blaga, iz tega blaga konfekturiranih predmetov, pletenega (birkanega) blaga in odevi** je zaukazano po ravnokar izdanem ministrskem ukazu. Popis obsega: A. Vse tkano in pleteno blago, ki je izdelano iz volne, volnenih odpadkov, umetne volne, tudi v zvezi z drugimi predilnimi snovmi, ne glede na širino in težo, ako množina v eno skupino spadajočega blaga pri posameznem zavezancu presega sto metrov. Za tako blago so določene štiri skupine. V skupino I. spadajo predpisano poljskovo in ščukastovivo vojaško blago. Prijavo za to skupino je podati na prijavnem listu I A, če gre za posredno ali neposredno vojaškemu oblastvu prodano, pa dne 30. aprila 1916 še na zalogi pri zavezancu se nahajajoče blago, sicer na prijavnem listu I B. V skupino II. spada vse blago za oficirske uniforme. Prijavni list II A velja za posredno ali neposredno vojaškemu oblastvu prodano, pa še na zalogi dne 30. aprila 1916 se nahajajoče blago; prijavni list II B za drugo blago te vrste. V skupino III. spada vse drugo blago za vojake in uniforme, tudi blago za spodnje hlače, podlogo, gamaše in krpe za noge. Prijavni list III A je vporabiti za posredno ali neposredno vojaškemu oblastvu že prodano, dne 30. aprila 1916 še na zalogi se nahajajoče blago te vrste, prijavni list III B za drugo blago te skupine. Prijavni list I B, II B, III B je opremiti na zadnji strani z vzorci blaga, ki je napovedano. In vsakem prijavnem listu se sme napovedati le po dve vrsti blaga dotične skupine. V skupino IV. spada vse drugo gotovo blago, izvzemši blago za vojake in uniforme, v kolikor je to blago iz volne, volnenih odpadkov, umetne volne, tudi v zvezi z drugimi predilnimi snovmi. Prijavna dolžnost je podana, če je takega blaga na zalogi več nego 100 metrov. B. Napovedati je pri tem popisu dalje izgotovljeno ter v delu se nahajajoče konfekcije za vojake, moške, ženske in otroke, ki še ni rabljena ter je napravljena iz volne, volnenih odpadkov, umetne volne, eventualno tudi v zvezi z drugimi predilnimi snovmi. Prijavna dolžnost je podana, če ima zavezanec več nego 50 kosov blaga, ki spada v eno naslednjo skupino. V skupino V. spada konfekturirano vojaško blago in sicer hlače, bluze, plašči, kape, ovratne rute (šali), gamaše, ovojne gamaše, dokolenke, rokavice. Za napoved je vporabiti prijavni list V A, če gre za posredno ali neposredno vojaškemu oblastvu že prodano, pa še v zalogi dne 30. aprila 1916 se nahajajoče blago, sicer prijavni list V B. Skupina VI. obsega moško in otroško gornjo obleko, med to tudi sweaterje, pletene telovnike, dokolenke. Vporabljati je prijavni list VI. Za napoved blaga te skupine. V skupino VII. spadajo: ženske in otroške gornje obleke, med temi spalnji plašči, jopice, krila, bluze, naglavne rute in rute za ogrinjanje. Za napovedi iz te skupine je vporabljati prijavni list VII. C. Napovedati je dalje odevi in blago za odevi iz kakoršnekoli robe, ako zaloga pri enem zavezancu presega 50 kosov ali 100 metrov. To blago spada v skupino VIII., v katero uvršča ukaz odevi (koce) za moštvo in za konje, kakor tudi posteljne odevi vsake velikosti in vsake teže, odrezano blago kakor metersko blago. Prijavni list VIII. A je vporabiti, če gre za posredno ali neposredno vojaškemu oblastvu prodano dne 30. aprila 1916 še v zalogi se nahajajoče robo, prijavni list VIII. B za vse druge odevi. Prijavna dolžnost pri tem popisu zadene vse osebe, firme, društva, avtonomne korporacije, ki tako blago izdelujejo, podeljujejo, z njim tržijo ali ga imajo hranjenega. Vsi taki so dolžni naznaniti svoje zaloge po stanju dne 30. aprila 1916 najpozneje do 15. maja 1916 onitrgovski in obrtniški zbornici, v katere okraju se nahaja zaloga takega blaga. Prijave je podati na predpisanih pri-

javnih listih. Zavezanci so dolžni najpozneje do 25. aprila 1916 pisмено naznaniti pristojni trgovski in obrtniški zbornici, koliko prijavnih listov posameznih števil potrebujajo. Prestopki tega ukaza, zlasti tudi opustitev zaukazane prijave se kaznujejo z globami do 5000 kron ali z zaporom do petih mesecev.

— **Vojnopoštni zaviti.** Vsled odloka c. kr. trgovskega ministrstva z dne 2. aprila 1916, št. 9445/P ex 16 je spet dovoljeno v vojnopoštnih zavitkih pošiljati živila, ki se hitro ne pokvarijo, kakor kava (v zrnju ali prahu), sladkor in cukrenine, čokolade, kakes, čaj, suhor, konserve vsake vrste v pločevinastih zaklopnih in med v pločevinastih posodah, ki se dajo tako zapreti, da je nemogoče, da bi curilo z njih.

— **Novi čas na Ogrskem.** Kor. urad poroča iz Budimpešte, da je uradni list objavil vladno odredbo, glasom katere se računanje časa od 1. maja do 30. septembra 1916 premakne za eno uro naprej. 1. maj se prične torej že ob 11. ponoči dne 30. aprila in 30. september se konča šele eno uro po polnoči.

— **Hrvati in Slovenci.** V Jeni je izšla nemška knjiga »Hrvati in Slovenci«, o kateri poroča »Slovenec«, da je zaplenjena. Ker je »Slovenec« pozabil navesti, da sta to knjigi spisala Andrija Milčinovič in dr. Janez E. Krek, naj pa to mi dostavimo.

— **Pozor!** Gostilničarji, kavarnarji in sploh vsi obrtniki, ki dobivajo sladkor na prejemnice, se opozarjajo, da morajo imeti knjigo za vpisovanje prejetega sladkorja in jih dati vidirati. Knjige se vidirajo na mestnem magistratu, v takozvani Galletovi hiši, pritičnice, kjer se izdajajo krušne nakaznice. Kdor ne bode imel knjige, ne dobi sladkorne prejemnice.

— **Ljudskošolske vesti.** Bivša učiteljica Herma Wilfer je nameščena za supletinjo v Smuki; učiteljici Rozi Coriary je poverjeno začasno vodstvo šestrazrednice na Jesenicah. — Učitelju Ivanu Belcu v Ljubljani je poverjeno začasno vodstvo prve mestne slovenske deške ljudske šole, ker ima voditelj nadučitelj Jakob Dimnik dopust.

— **Dijaški kuhinji »Domovine«** je darovala »Ljubljanska kreditna banka« 500 kron. Lepa hvala. Dijaška kuhinja se priporoča nadaljnjim veleučilnim darovalcem.

— **Brivce** bodo na velikonočno nedeljo do 12. opoldne odprte; na velikonočni ponedeljek pa ves dan zaprte.

— **Na Vrbevskem pri Tomišlju** vladajo prav čudne razmere glede preskrbe prebivalstva z moko. V smislu poziva deželne vlade opozarjamo okrajno glavarstvo ljubljanske okolice na dejstvo, da so dobivali nekateri posestniki po 30 do 50 kg moke, dasiravno jim ni pristojalo toliko, drugim, revežem, pa se je odtrgalo pri množini moke, ki jim je šla. Župan Anton Modič izročila karte za moko imovitemu gostilničarju Martinu Frvanu, zahteva pa od nekaterih strank celo po 10 vin. za izkaznico za moko. Pri razdelitvi moke pa napada poleg vsega gostilničar reveže, češ, da so se presiti in da jih bodo že še naučili stradati. Opozarjamo na te nečuvne razmere okrajno glavarstvo in orožništvo v interesu vsega tamošnjega prebivalstva.

— **V St. Petru na Medved. selu** je umrl dne 18. aprila posestnik gosp. Jožef Kregar. Bil je značajan mož, vri narodnjak in zvest naš prištaš, priljubljen in spoštovan povsod, tudi pri nasprotnikih. Zapuščala vdova, tri hčerke in tri sine - vojaške. Naše sožalje!

— **Iz Celja.** Zadnje dni nas zasleduje april z vsemi svojimi mokrimi burkami. Vreme je bilo hladno kakor meseca februarja, deževalo je in sneg je zapadel krog in krog vse nižje in višje gore globoko doli v dolino. Ponoči se je vedno zjasnilo in nastopila je huda slana. O škodah še ni zanesljivih poročil. V sredo popoldne je prividjela iz Savinske doline sem močna nevihta; v celjski okolici je bilo le malo toče, tem bolj pa se je vsula nad srednjo Savinsko dolino. Vreme obeta doslej za letino malo dobrega.

— **Zgodnja toča.** Danes, dne 19. aprila je na Frankolovem ob 3/3. popoldne padala prva toča. Na izoranih njivah in obdelanih vrteh je bilo videti vse belo. Res čudno vreme! Zjutraj so bili bližnji višji hribi pobeljeni s snegom, popoldne pa je med gromom in bliskom padala toča.

— **Obsojena ponoverjalca.** Iz Maribora: Poročali smo, da sta kontorist in praktikant Radich in Bagary sirarne Menis in Scherbaum si prilastila v škodo trvdke denarja v višini do 20.000 K in da sta bila obsojena. Naj to poročilo še nekoliko popolnimo. V prvem trenutku

se je mislilo, da bode ukradena vsota še večja nego 20.000 K. Ni se skrjala tudi vedelo, na kakšen način sta prišla do tega. Preiskava — med kojo sta fanta vse priznala — je dognala v kratkih potezah sledeče: Leta 1915. je sedaj neznanu kje bivajoči kletar omenjene trvdke nagovoril oba fanta, da naj napravita potrebne fakture itd. ter brez vednosti firme prodasta sira za nekaj sto kron. Kletar — ime mu je Wruss — in Radich ter Bagary so si na to izkupiček razdelili med seboj. Wruss je kmalu na to odšel in Radich ter Bagary sta na to sama na lastno pest nadaljevala »kupčije«. Ko je bil nekoč Bagary sam podvzel tako kupčijo, so mu prišli na sled. To storjeno škodo v višini 1000 K so Bagaryjevi stariši takoj poravnali in tozadevno ni prišlo do kazenske ovadbe. Bagary pa je v strahu pred kaznijo takrat razkril vse delo Radichovo in tudi priznal, da je od Radicha dobival iz kupčij ki jih je ta na lastno pest, a z vednostjo Bagaryjevo podvzel, večje deleže, ki so dosegli višino do 2000 K. Radichu se je potem dokazalo več goljufij v višini od par sto kron do 20.000 K celokupne vrednosti. Mej drugim je Radich parkrat pregovoril potnika trvdke Radija, da je privolil h kupčiji z erarijem za domačo ceno, češ, saj gre za vojaštvo, za pošiljke v fronto. Šlo je za več kakor 15.000 kron. Radich seveda ni porabil sira za se in ga prodajal drugim tvrdkam, vendar tako, da je potnik Radi ostal v zmoti, misleč, da gre res za vojaštvo. Ko se je goljufijo razkrilo, so tako Radi, kakor par drugih tvrdk, škodo iz lastnega sirarni poravnali. Pri glavni razpravi pred izjemnim sodiščem dne 18. t. m. sta fanta vstrajala pri svojih priznanjih. Kot zagovornika sta bila navzoča odvetnika dr. Franjo Rosina za Radicha in dr. Henrik Haas za Bagaryja. Zagovornika sta apelirala v prvi vrsti na veliko mladost obtožencev, kakor tudi na to, da ju je do zločina v poglavitni meri privedla neverjetna lahkomišelnost trvdke same. Ne le, da šefa večinoma ni doma bilo in ravno tako tudi ne njegovega zastopnika, so bili ključ h kletem v odprti, majhni omari, tako, da sta obtoženca vsak trenotek lahko prišla do ključa, oziroma v klet. Radich in Bagary sta bila za kriva spoznana in Radich (že radi tatvine v Gradcu pred leti s 5 meseci ječe predkaznovan) obsojen na dve leti, Bagary pa na 15 mesecev težke in poostrene ječe. V dobro se jim je štela njih mladost, njih priznanje in lahkomišelnost trvdke. — Žalostna osoda dvojih mladih bitij. Ječa jima bode sledila skozi vse življenje, če ne najdeta izredne moralčne energije, da pričeta novo življenje. Zanimivo je, kar vedo o Radichu povedati njegovi prijatelji. Vsem se je zdelo čudno, da je fant imel toliko denarja in nekoč je že postala za Radicha stvar zelo opasna, kljub temu pa se je spravil iz zagate. Mati Radichova je, kakor že prej povedano, tudi sama zakrivila mnogo s tem, da je izjavila da dobiva sin od nje mesečno 300 do 400 K. Fant je živel zelo potratno in zgodilo se je baje, da sta s tovarišem že predpoldan šampanziral. Svojo sobo si je Radich opremil nad vse luksurično, ni nabavil velik, drag glasovir itd. Delj časa je imel kljub svojim komaj 18 letim ljubavno razmerje z neko prostitutko, ki ga je seveda tudi skubila na vso moč.

— **Drobne novice s Štajerskega.** Umrla je pri Sv. Trojci v Slov. goricah učiteljica soproga Matilda Kovačič v 65. letu starosti. — V Mariboru je umrl vpokojeni poštni uradnik Ivan Jež v 66. letu starosti. Umrla je pri Mali Nedelji pri Ljutomeru gospa Jos. Porekar, mati nadučitelja na Humu pri Ormožu, sedaj stotnika gosp. Antona Porekarja.

— **Zrebanje razredne loterije.** (5. razred, 9. dan.) Po 10.000 K dobe 9063, 96.673, 5000 K dobi 2563. Po 2000 K dobe 14.290, 17.908, 27.593, 29.769, 40.239, 44.889, 46.966, 53.553, 53.645, 54.827, 61.264, 62.358, 65.678, 69.128, 73.913, 74.226, 75.978, 76.549, 79.035, 79.365, 84.743, 88.102, 101.506, 107.988. Po 1000 K dobe 2351, 15.989, 16.404, 21.095, 21.353, 24.422, 26.495, 33.122, 40.739, 45.535, 51.340, 55.686, 55.967, 56.710, 59.587, 62.759, 68.597, 69.258, 70.228, 74.959, 75.462, 82.211, 82.294, 87.304, 91.054, 91.432, 95.590, 97.236, 99.667, 103.295, 105.584, 109.029.

— **Dotična dama,** ki je v torek pri zdravniku dr. B. vzela svilen dežnik pustila navadnega, se opozori, da ga naj prinese v upravništvo »Slovenskega Naroda«, ker je ime že znano.

Razne stvari.

— **Srečna občina.** Na Bavarskem je občina Steinfeld, kjer prebivalci sploh ne plačujejo nikakih določil, pač pa dobe še vsa drva zastoni.

— **Eksplozija.** V skladišču za nitroglicerini torpedne tovarne v Washingtonu se je zgodila strašna eksplozija, ki jo je bilo slišati daleč naokrog. Vodja in več delavcev je bilo raztrganih na kosce.

— **Zgorela katedrala.** Zgodovinsko znamenita katedrala v Andriji na Italijanskem, zgrajena leta 1046, in tik nje stoječa škofijska palača sta do tal pogoreli. Škof se je komaj rešil.

— **338.000 lir** je ukradel italijanski železniški uradnik Cesare Inglesi iz blagane na kolodvoru v Milanu, ko je svojega kolego, ki je imel službo, omamil z neko cigareto, da je zaspal. Potem je zbežal proti Simplonu, da bi prišel v Švico na varno.

— **Posebno bolnišnico** za prostitutke so ustanovili v Pragi. V njej je prostora za 500 bolanih javnih žensk. Blizu bolnišnice se nahaja tudi večje posestvo, kjer bodo ozdravele prostitutke zaposlene pri vrtnarskih in poljskih delih.

— **Bolgarski generalisimus Žekov** je izjavil korespondentu dunajske »N. Fr. Pr.«: Vsi narodi si že silno želijo miru. Boj hočejo nadaljevati le še nekateri ponosrečni državnik kakor Grey, Poincaré, Sazonovi i. dr. Prepričan sem, da nam polete je prinese mir in sicer časten mir.

— **Lord — delavec v tovarni.** Angleški listi trde, da je brat lorda Curzona, enega prvih in najvplivnejših angleških aristokratov, vstopil v muničijsko tovarno za navadnega delavca in da tudi marsikateri sodnik, advokati in drugi taki gospodje v prostih urah delajo v muničijskih tovarnah.

— **Zaplenjena premoženja.** Deželno sodišče v Inomestu je odredilo zopet več zaplem premoženj. Med dotičnimi osebami so trije dezertarji, dalje urednik klerikalnega lista »Alto Adige«, profesor v Rimu in posestnik v Glenu na Tirolskem Ettore Tolomei, profesor v Milanu dr. Ivan Oberzinner in drugi zaradi veleizdaje.

— **Moka v božjem grobu.** Brnski listi poročajo: V Tišnovski farni cerkvi so odprli postransko kapelico, v kateri se vsako leto nahaja božji grob. V kapelici so našli v veliko začudenje in presenečenje lepo skladišče — bele moke. Nekaj dečkov je takoj pohitelo k orožnikom, ki so začeli seveda zadevo preiskavati. Župnik izjavlja, da moka ni njegova, pa tudi drug lastnik se noče prigrasiti.

— **Milo na Nemškem.** Nemška vlada je morala zdaj urediti tudi porabo mila. Na mesec sme oseba porabiti samo 100 gramov finega mila ali 500 gramov drugega mila ali milnega praška. Milo se bo smelo prodati le tistemu, ki predloži za četrti teden v mesecu veljavno krušno kartico. Brivce bodo z milom preskrbovali njih zadruge. Žajfo na krušno kartico — kako čudno se svet suče.

— **Švicarsko časopisje v vojni.** Letopis društva švicarskih časnikarjev javlja, da je sedanja vojna storila časopisju v Švici veliko škodo. Profesor Rochat dokazuje na podlagi statistike, da so dohodki švicarskih časopisov že koj začetkom vojne padli in da se to pojevanje nadaljuje. Nekateri listi so izgubili že 90% onih dohodkov, ki so jih imeli v miru, cela vrsta uglednih listov je že nehala izhajati, tisti, ki še izhajajo, pa so povisali naročnino in pristojbino za inserate ter vsled draginje papirja zmanjšali obseg. Glavni vzrok pa je ta, da se švicarski listi držijo strog nevtiralno in da vsled tega občinstvo raje sega po francoskih časopisih.

— **Sami novi načrti.** Nekdanji češki minister dr. Fiedler je prvi slovenski politik, ki se je oglasil glede notranje preuredbe naše države. V »Nar. Listih« je priobčil članek o vprašanju ustanovitve okrožij po narodnih mejah. Po njegovem mnenju je upravná reforma, ki bi hotela odstraniti dežele in delitev uprave na državno in na avtonomno popolnoma nemogoča. Bodoča reforma ne bo nova stavba, nego zboljšanje višjega in nižjega dela ter prememba srednjega dela. Srednji del naj bodo okrožja, obsegajoča štiri do pet okrajnih glavarstev. Pri ustanovitvi okrožij se bi moralo seveda jemati ozir na narodnost prebivalstva. — Nemški nacionalci, ki so že spletili nekako svilen vrv ter jo pod imenom »velikonočni program« ponudili Slovanom, bi radi tudi mestno avtonomijo reformirali, a še niso pravih misli. Eni so za ohranitev sedanje avtonomije, drugi bi pa radi imeli, da se obč. avtonomija uredi po pruskem oziru.

Podpisujte IV. vojno posojilo.

Najnoveljša poročila.

TURŠKO URADNO POROČILO.

Carigrad, 20. aprila. (Kor. urad.)
 »A. t. M.« Glavni stan poročila: Fronta v Iraku. V odseku Felahije je sovražnik dne 17. aprila zjutraj s silo, močno nad 1 divizijo napadel neko prednjo pozicijo naše črte na desnem krilu Felahija proti levemu bregu Tigrisa, 1 km vzhodno od kraja Bend Isa ter je poskusil ta napad privedi do naše glavne pozicije. Njegov poskus se je popolnoma ponesečil vsled protinapada naših čet. Energično zasledovan od naših čet, je moral sovražnik zapustiti prednje pozicije, ki so je bil isti dan zasedel, ter se umakniti v vzhodni smeri. — Fronta v Kavkaziji. Po žilavi obrambi za obrambo sposobnih tal, ko so naše čete prisilile 18. aprila sovražnika sprejeti bitko, ki je bila za njega krvava, so se naše čete, kakor jim je bilo zapovedano, umaknile. Vsled vojnega položaja in po uspehu operacij, ki so se razvile v pokrajini ob obali, smo mesto Trapezunt popolnoma izpraznili.

Novi brambni predlogi angleške vlade.

London, 20. aprila. (Kor. urad.)
 Reuter. Tiskovni urad javlja: Ministrstvo se je v današnji konferenci zedinilo glede predlogov, ki jih izroči parlamentu glede rekrutacijskega vprašanja. Predlogi bodo izročeni obema zbornicama v tajni seji.

Poincaré v Verdunu.

Pariz, 20. aprila. (Kor. urad.)
 Agence Havas. Predsednik Poincaré in vojni minister Roquet sta se podala v terek zvečer v Verdun in v utrjeni pas tega mesta. Obiskala sta okrope na obeh bregovih reke Mase ter sta se mudila pri vseh armadnih zborih. Predsednik je znova čestital četam k njihovim hrabrosti in vztrajnosti ter je delil odlikovanja. V četrtek zjutraj sta se vrnila Poincaré in Roquet zopet v Pariz.

AMERIŠKA NOTA NEMČIJI IZROČENA.

Berolin, 20. aprila. (Kor. urad.)
 Glasom poročila »Lokal-anzeigerja«, je dospela ameriška nota ponoči v Berlin. Domneva se, da je bila tekom današnjega dneva izročena v zunanjem uradu.

Darila.

Podpornemu društvu za slovenske visokošolce na Dunaju so v času od 9. aprila do 15. aprila 1916 darovali: 61 kron: Zbirka gosp. dr. Jos. Kronvogla, sodn. nadsvet. v St. Lenartu (po 10 K: posojilnica pri St. Lenartu; okrajna hranilnica in glavna hranilnica in posojilnica v Slov. Gradcu; po 5 kron: dr. Josip Kronvogel, Fran Štupica, notar; dr. Milan Gorišek, odvetnik in dr. Franc Tiplič, okrožni zdravnik; po 3 K: Josip Janžekovič, župnik; dr. Ožbe Haunig, c. kr. sodnik, in Jakob Kopic, nadučitelj; 2 K: Josip Štrukelj, knjigovodja okrajne hranilnice); 20 kron: J. Knez, predsednik trgovinske zbornice v Ljubljani; 15 K: Alojzij Vodnik, kamnoseški mojster v Ljubljani; po 10 K: Rado Jereb, no-

tar v Črnomlju; Franjo Zagar, industrialec v Markovcu; dr. Josip Malerič, zdravnik v Črnomlju; dr. E. Bretl, zobozdravnik v Ljubljani; Fr. Štupica, notar v St. Lenartu iz zad. Rajšp; županstvo St. Peter na Krasu; Artur Lokar v Ajdovščini; I. Oblak na Vrhniki; dr. Fr. Horvat, notar v Brezicah; dr. Premru, zdravnik v Litiji; dr. Stevo Divjak, zdravnik na Studencu; dr. Anton Božič, odvetnik v Celju; Josip Pauer, trgovec v Braslovcah; Ivan Munda, vladni svetnik v Ljubljani; dr. Rud. Repič, zdravnik v St. Vidu, in Josip Plemelj, vseučiliški profesor, sedaj na Bledu; po 6 K: Anton Koblar, dekan v Kranju; Evgen Terbohovič, graščak na Veliki Loki; po 5 K: okrajna posojilnica v Krškem; Angelj Casagrande v Ajdovščini; Fran Tavzes, notarski substitut v Trebnjem; dr. Karel Schmidinger, notar v Ljubljani; Josip Smodej, notar v Ribnici; Minka Hrašovec - Homann v Radovljici; Ivan Hutter, okrajni sodnik v Idriji; Andrej Senekovič, vladni svetnik, gimn. ravnatelj v pok. v Ljubljani; tvrdka I. Jax & Sohn v Ljubljani; Jožef Rohrmann, notar v Kostanjevici; Ivan Mejač, veletržec v Ljubljani; F. Hutter, katehet v Celovcu; Fran Cerar v Stobu; Ivan Fortuna v Zatičini; Fran Kobler, odvetnik v Radovljici, in Matko Prelovski, st. svetnik v Ljubljani; po 4 K: J. & A. Majdič, veletržca v Kranju; Josip Medica v St. Petru na Krasu; dr. Ivan Svetina, profesor v pok. in častni kanonik v Ljubljani; Josip Rudež, graščak na Tolstem vrhu; po 3 K: Dora Klobovs, c. kr. poštarica v Gorenji vasi; Tomaž Cajnar, sodni nadsvetnik v Mariboru; dr. Josip Marinko, prof. v Mavčičah, in Josip Zelnik, župnik v Čemšeniku; po 2 K: Viljem Tomič, v Trebnjem; Matilda Sebenikar na Uncu pri Rakeku; dr. Tomaž Romih, ravnatelj meščanske šole v Krškem, in Viktor Engelman, trgovec v Smartnem. Skupaj 384 K, katere je društveni odbor z najiskrenejšo zalvalo prejel. — Prvi blaginik: Dr. Stanko Lapažne, odvetnik na Dunaju, Bräunerstrasse 10.

Današnji list obsega 4 strani.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Valentin Kopitar.
 Lastnina in tisk »Narodne tiskarne«.



Dne 17. aprila naju je zapustil za vedno najin ljubljencek

Zdenko Roš

v nežni starosti. Kdor ga je poznal ve, kaj sve zgubili z njim.

V letu pri Celju, 18. aprila 1916.

Lojzka Roš. Lila Stefančič.

Trgovci pozor! 1302

Vojni kreme - zrezki

nepokvarljivo fino pecivo, nudi trajno dober zaslužek. Karton 36 kosov je tako napravljen, da se lahko na 72 ali 144 kosov razdeli in veča K 4.—. Poštni zavoj so 3 kartoni razpošilja.

K. Brandt v Ljubljani, pošta 7.

Spretna

prodajalka

ali prodajalec, izurjen v meš. trgovini, se sprejme takoj v trgovini

Lovro Petovar,

v Jvanjkovcih pri Ormožu.

Kupujem

kostanjev les

proti gotovini, dobava april-julij. Obvezne ponudbe z navedbo postaje za vagon 10.000 kg je vpsolati tvrdki: 1175

Vinko Vabič, Zalec

Stajersko,

Kalodont

Zobna krema 90 vinarjev

Za veliko noč!

Več 100 najfinejših moških oblek, veliko ceneje kakor na Dunaju, iz najmodernejšega blaga, kakor iz temno modrega in črnega ževota in kamgarna kupi se lahko samo v

Ljubljanskem skladišču oblek

O. Bernatovič, Mestni trg št. 5.

Mama dajte mi Si-i-i-da--medu

ki je najcenejša in najboljša jed s kruhom.
 1 zavitek stane samo 35 vin. in se napravi iz njega 3/4kg medu, ki stane le do 80 vin.
 Pišite takoj za navodilo in se pošlje vsakemu po pošti brezplačno. — Naroča se pri jazpošiljalnici „Sida-medu“ v Ljubljani 3, Zeljarska ulica 4.

Iščem službo kot

trgovski sodrudnik

mešane stroke, na deželi ali v mestu. 1287
 Naslov pove upravn. »Slov. Naroda«.

Odda se

stanovanje

v prtiličju. 1299
 Kje, poizve se v gostilni Jerin pod Rožnikom.

DEKLICO

15 let staro, dobro vzgojeno, z dobri mi izpričevali mešč. urš. šole, želi oddati oče (brez premoženja) dobri družini brezplačno v nadaljno vzgojo in domačo vporabo. 1307
 Pismene ponudbe na upravn. »Slov. Naroda« pod »Dekl. 1307«.

30 K nagrade

osemu, ki mi priskrbi

mebl. stanovanje

obstoječe z 2 sob in kuhinje eventuelno 1 sobe in kuhinje, v katero se lahko takoj seli.
 Ponudbe pod »R. P. 1303 na upravn. »Slovenskega Naroda« 1303

Za Veliko noč!

Izvanredno velika razprodaja damske in moške konfekcije po najnižjih cenah. 1276
 Velika zaloga „bolgarskih“ in drugih bluz še od K 4.— naprej samo pri

O. Bernatovič, Ljubljana, Mestni trg 5.

Cenjenim damam se vljudno priporoča

modistka Ivanka Stegnar

v Ljubljani, Rimska cesta št. 5, II. nadstr.

Izvršuje vsakovrstne damske modne klobuke po najnoveljši modi in najnižjih cenah. 1269

Popravila točno in ceno.

Oficijelno subskripcijsko mesto:

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani

In njene podružnice v Splitu, Celovcu, Trstu, Sarajevu in Celju.

sprejemajo prijave na:

četrti 5 1/2% avstrijsko vojno posojilo

po originalnih pogojih.

5 1/2% 40letno d. p. amort. drž. posojilo po K 92,50 netto za K 100.— nominale, 5 1/2% d. p. dne 1. junija 1923 vračljive državne zakladnice po K 95.— netto za K 100.— nominale.
 Subskripcija se vrši od 17. aprila do inkl. 15. maja 1916.

JADRANSKA BANKA

Delniška glavnica: K 8.000.000.—. **PODRUŽNICA LJUBLJANA.** Rezerve: okrog K 1.000.000.—.

SPREJEMA: Vloge na knjižico in jih obrestuje po čistih 4 1/2%.

Vloge na tekoči in žiro račun proti najugodnejšemu obrestovanju. Dviga se lahko vsak dan brez ozira na moratorij. Rentni davek plača banka iz svojega.

KUPEJE IN PRODAJA: Devize, valute, vrednostne papirje itd. in srečke c. kr. razredne loterije.

Centrala: Trst.

Podružnice: Dubrovnik, Buzjani, Metković, Šibenik, Zadar.

BEKONTIRA: Menice, devize, vrednostne papirje itd.

TEBAJA: Čeke, nakaznice in akreditive na vsa tu- in inozemska mesta.

BAJE PREDUJME: na blago, ležaje v javnih skladiščih.

PREVZEMA: Borzna naročila in jih izvršuje najkulantneje.

Brzojavni naslov: JADRANSKA. Telefon št. 257.